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1 Slovo ÎÁ ĭÖÏÄ 

 

Rodinné centrum Studánka prošlo v roce 2016 mnohými změnami. Zvýšil se počet pracovníků 

Studánky na dvě odborné pracovnice pod vedením nové koordinátorky Radky Štěpanovské. 

S růstem našeho centra vznikla potřeba rozdělit kompetence spojené s chodem a řízením centra 

mezi více lidí. Proto máme nově v kanceláři tým tří odborníků. Nastoupila nová účetní Marie 

Gottwaldová. Do Rady RC byla zvolena Soňa Kappelová. Stabilizoval se tým pracovnic na úklid 

prostor. Rozšířil se tým externích odborníků, kteří s námi pravidelně spolupracují. Rok 2016 byl 

pro nás proto rokem uskutečňování nových vizí a postupů. 

 

Rozšířili jsme počet dotačních titulů, díky kterým realizujeme aktivity v RC Studánka. Úspěšné 

bylo zapojení do čerpání dotací z Jihomoravského kraje v oblasti rozvoje materiálně technické 

základny a podpora pečujících osob. Dotace jsme využili zejména k úpravám zázemí naší 

organizace v rámci volnočasových aktivit dětí a mládeže a k podpoře rodičů, kteří pečují o dítě 

s ADHD. 

 

Celoročně naše centrum nabízí pravidelný týdenní program pro rodiny s dětmi z tišnovského 

regionu. Nabízíme také jednorázové akce a podílíme se na realizaci veřejných aktivit na obecní a 

krajské úrovni. Spolupracujeme s psycholožkou v rámci poradenských a vzdělávacích aktivit. 

Dáváme šanci dětem, které nenavštěvují školku, trávit čas v kolektivu svých vrstevníků v Jezírku. 

O prázdninách pořádáme příměstské tábory zejména pro děti z mateřských škol a jejich 

sourozence. 

 

2 ,ÉÄï ÖÅ 3ÔÕÄÜÎÃÅ 

 

Koordinátorkou centra je Radka Štěpanovská. Odbornými pracovnicemi jsou Tereza Skřepková a 

Lenka Knechtová. Psycholožkou centra je Hana Pelčáková Kubecová. Koordinátorkou hlídání je 

Blanka Mahelová, která je i hlavní pečovatelkou. 

 

Základnu Studánky standardně tvoří především aktivní rodiče, bez nichž by pravidelný chod 

centra nemohl existovat. Právě oni vytvářejí zázemí pro návštěvníky, pomáhají zajišťovat provoz 

centra a připravovat akce pro veřejnost. Někteří se podílejí na vedení aktivit pro rodiče s dětmi. 

Scházejí se s koordinátorkou na pravidelných schůzkách, kde hodnotí proběhlé akce a plánují 

akce nové. Přicházejí s podněty, co zrealizovat, co zlepšit apod.  

 

Velmi si ceníme spolupráce s odbornými lektory, kteří nabízejí rozmanitou škálu kurzů a cvičení. 

(viz níže Jmenný seznam) 
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2.1 /ÒÇÁÎÉÚÁéÎþ ÓÔÒÕËÔÕÒÁ ÃÅÎÔÒÁ 
 

2ƭŜƴǎƪł ǎŎƘǻȊŜ je nejvyšším orgánem spolku. Členové spolku se v roce 2016 jednou sešli, aby 

prodiskutovali a schválili fungování Studánky v dalším období. 

 

Rada je kolektivním statutárním orgánem. Členové se po celý rok pravidelně scházeli, i vícekrát 

za měsíc, aby řídili činnost spolku. Funkce jsou vykonávány dobrovolně, bez nároku na finanční 

odměnu. 

 

Revizor je kontrolním orgánem spolku. Kontroluje hospodaření spolku, dodržování zákona a 

usnesení členské schůze. Může být jeden, ale může jich být více. Funkce jsou vykonávány 

dobrovolně bez nároku na finanční odměnu. 

 

YƻƻǊŘƛƴłǘƻǊƪŀ ŎŜƴǘǊŀ se stará o praktický chod spolku. Komunikuje se členy rady i revizory. 

Důležitá složka její náplně práce je komunikace s návštěvníky, aktivními rodiči, odbornými 

lektory a dalšími lidmi, kteří se velkou měrou zasluhují o chod centra. Společně s nimi plánuje a 

následně realizuje celotýdenní program i jednorázové akce. Podílí se na přípravě projektů, 

zajišťuje a kontroluje jejich realizaci, vede a řídí projektový tým a ve spolupráci s účetní 

vyúčtování. Spolupracuje s odbornými pracovnicemi. Koordinátorka je zaměstnancem rodinného 

centra na úvazek 0,6. 

 

OdbornŞ pracovnice realizují projekty, pomáhají při organizaci akcí, komunikují s aktivními rodiči 

a návštěvníky centra, starají se o administrativu, zajišťují podklady a materiály k projektům. 

Odborné pracovnice jsou zaměstnány v rodinném centru na úvazek 0,6. 

 

!ƪǘƛǾƴƝ ǊƻŘƛőe jsou všichni, kdo se nějakým způsobem zapojují do chodu centra bez nároku na 

finanční odměnu. Jsou to služební maminky, které zabezpečují každodenní provoz v centru, 

vedoucí aktivit pro rodiče s dětmi, lidé, kteří pomáhají příležitostně při různých akcích Studánky, 

ale patří sem i statutární zástupci a revizoři. 

 

hŘōƻǊƴƝ ƭŜƪǘƻǌƛ vedou ve Studánce semináře, kurzy či cvičení na profesionální úrovni. Již řadu let 

s námi spolupracuje několik stálých lektorů. 

 

tǎȅŎƘƻƭƻȌƪŀ vede aktivitu Předškoláček, psychologické poradenství, relaxaci a imaginaci. Je 

zaměstnána na úvazek 0,3. 

 

tŜőƻǾŀǘŜƭƪȅ WŜȊƝǊƪŀ zajišťují péči o děti ve třídě Jezírko nebo individuální péči v domácnosti 

klienta. 

 

¢ŜŎƘƴƛŎƪȇ ǇŜǊǎƻƴłƭ, jako je např. účetní a uklízečky, mají na starosti vedení účetnictví, pořádek 

v budově. Jsou zaměstnaní na DPP. 
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2.2 *ÍÅÎÎĻ ÓÅÚÎÁÍ 
 
2ƭŜƴƻǾŞ ǎǇƻƭƪǳ ς k 31. 12. 2016 eviduje rodinné centrum 28 členů a jednoho čestného člena 

(jednu ze zakladatelek centra). 

Rada – Mgr. Kateřina Hromčíková, Mgr. Zuzana Kurdiovská, Mgr. Soňa Kappelová 

wŜǾƛȊƻǌƛ – Ing. Iva Šikulová, Mgr. Sylva Veselá, Ing. Pavel Vranka 

YƻƻǊŘƛƴłǘƻǊƪŀ ς Ing. Radka Štěpanovská, Ph.D. 

tǎȅŎƘƻƭƻȌƪŀ – Mgr. Hana Pelčáková Kubecová 

hŘōƻǊƴŞ ǇǊŀŎƻǾƴƛŎŜ ς Mgr. Tereza Skřepková, Lenka Knechtová 

¨őŜǘƴƝ ς Ing. Marie Gottwaldová 

YƻƻǊŘƛƴłǘƻǊƪŀ ǇŞőŜ ƻ ŘŠǘƛ αWŜȊƝǊƪƻά ς Blanka Mahelová 

tŜőƻǾŀǘŜƭƪȅ WŜȊƝǊƪŀ ς Blanka Mahelová, Iveta Srbová, Dana Vrabcová, Stanislava Hromčíková, 

Zlata Fabiánová, Jaroslava Ludvíková, Jana Doktorová 

¨ƪƭƛŘ – Markéta Leifrová, Lucie Kubínová, Olga Kappelová 

!ƪǘƛǾƴƝ ǊƻŘƛőŜ ς v roce 2016 nám pomáhalo cca 40 aktivních rodičů 

hŘōƻǊƴƝ ƭŜƪǘƻǌƛ ς RNDr. Jana Koudelová, Martina Blahová, Mgr. Miroslava Vyplašilová, Mgr. 

Viktorie Šťastná, Ph.D., Mgr. Markéta Dobiášová, Lucie Duchoňová, Mgr. Petra Zemanová, Mgr. 

Martina Šaclová, Jaroslava Jeřábková 

 

3 0ÒÏÊÅËÔÙ ÒÅÁÌÉÚÏÖÁÎï Ö roce 2016 

 

3.1 0ÒÏÊÅËÔ ȵ3ÔÕÄÜÎËÁ ɀ ÐÒÏÓÔÏÒ ÐÒÏ ÒÏÄÉéÏÖÓËĻ ÒĳÓÔ  
Dotace MPSV ve výši 496 309 KČ 
 

V rámci projektu “Studánka – prostor pro rodičovský růst“ jsme nabídli služby a aktivity pro 

rodiny z ORP Tišnov zaměřené na posílení rodičovských kompetencí a podporu funkční rodiny. 

Primární prevence problémů v rodinných a partnerských vztazích je jedním ze základních pilířů 

činnosti RC Studánka. 

 

Proto jsme se prostředky poskytnuté na realizaci projektu rozhodli použít na mzdy odborných 

pracovníků projektu (koordinátorka, dvě odborné pracovnice a psycholožka). Tím jsme zajistili 

kvalitní tým, který byl díky své odbornosti a zkušenostem schopen aktivity projektu připravit a 

zrealizovat v plánovaném rozsahu. Pro financování ostatních nákladů projektu jsme hledali 

podporu z jiných veřejných zdrojů (město Tišnov a Jihomoravský kraj).  

 

Z krajského rozpočtu se nám podařilo získat prostředky na rozšíření systematické a dlouhodobé 

práce s rodiči hyperaktivních dětí. Díky tomu jsme mohli rodičům dětí s ADHD poskytnout 

komplexnější péči. Místo plánovaných čtyř seminářů s odborníkem na téma dítě s ADHD jsme 

jich zrealizovali 5 a především jsme našim klientům nabídli Kurz práce pro rodiče a osoby pečující 

o dítě s ADHD – Dráčci. Skupina rodičů a jejich dětí se pravidelně setkávala po dobu deseti týdnů. 

Pod vedením odborníka na danou problematiku se věnovali rozvoji kompetencí a dovedností 
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potřebných pro výchovu dětí s ADHD, podpoře vzájemné komunikace, rozvoji pozitivních vztahů 

mezi rodičem a dítětem či odhalení a odstraňování nefunkčních vzorců výchovy ze strany rodiče. 

Po jednotlivých lekcích měli rodiče možnost individuálních konzultací s odborníkem. O smyslu a 

přínosu kurzu a seminářů svědčí výsledky výzkumného šetření, které jsme mezi účastníky aktivit 

provedli. 

 

3.1.1 6ÙÈÏÄÎÏÃÅÎþ ÃþÌĳ ÐÒÏÊÅËÔÕ 
 
Abychom si ověřili, že zrealizované aktivity mají smysl, stanovili jsme si pět základních cílů 

projektu. První cíl – dostupnost aktivit pro cílovou skupinu - jsme se zavázali doložit počtem 

zapojených klientů.  

 

Druhého cíle – podpora rozvoje osobnosti rodiče - jsme docílili uspořádáním workshopů a 

seminářů zaměřených na tuto problematiku. Měřitelnost jsme zajistili dotazníkovým šetřením 

mapujícím posun v rodičovských kompetencích.  

 

K naplnění třetího cíle – posílení rodičovských kompetencí - jsme uspořádali především 

dlouhodobé kurzy - Kurz o vývoji dítěte do 1 roku,1-2 roky a Příprava na školku, a dále také 

odborné semináře. Pro naplnění cíle jsme se zavázali zajistit dostatečný počet klientů a vytvořit 

pracovní listy pro klienty kurzů, které jsme rodičům předali. Díky velkému zájmu o kurzy jsme v 

některých částech roku uspořádali kurzy ve dvou bězích. Celkový počet klientů kurzů byl 237, 

čímž jsme zdvojnásobili předpokládaný počet klientů.  

 

Čtvrtého cíle – zajištění včasné odborné pomoci - jsme dosáhli především rychlým a pružným 

odborným poradenstvím podle potřeb klientů. Měřitelnost cíle dokládáme počtem intervencí a 

počtem zapojených klientů. Laktační poradenství jsme poskytli 6ti klientům a logopedické 15ti 

rodinám. V rámci psychologického poradenství bylo zrealizováno 131 konzultací (21 

individuálních a 110 s rodinnou problematikou).  

 

Naplnění pátého cíle – systematická a dlouhodobá práce s rodiči hyperaktivních dětí - jsme se 

zavázali doložit dotazníkovým šetřením zaměřeným na vývoj rodičovských kompetencí rodičů 

dětí s ADHD. Z jeho závěrů vyplývá, že se nám cíl naplnit podařilo. RC Studánka zrealizovalo 

projekt v plánovaném rozsahu, pro jeho realizaci se nám podařilo sehnat finanční prostředky i z 

jiných veřejných zdrojů a naplnili jsme všechny stanovené cíle projektu. 

 

V roce 2016 navštívilo RC Studánka 415 unikátních rodin, jejichž členové se účastnili aktivit 

projektu. Dále pak 69 unikátních klientů psychologického poradenství. Kvůli ochraně osobních 

údajů nemůžeme zjistit, kolik z nich se zároveň zúčastnilo i jiných aktivit projektu. 

 

3.1.2 !ËÔÉÖÉÔÙ ÒÅÁÌÉÚÏÖÁÎï ÐÏÄÌÅ ÐÒÏÊÅËÔÕ 
 
V roce 2016 jsme realizovali následující aktivity na podporu rodičovských kompetencí a podporu 

funkční rodiny: 
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tǌŜŘƴłǑƪȅ 

Jak předcházet závislostem u dětí, 1x2 h, 10 klientů 

Cyklus přednášek SCIO, 4x3 h, 59 klientů 

Cyklus přednášek Sport a děti I. část, 1x2 h, 12 klientů 

 

Kurzy 

Předporodní příprava, 2x blok 3 setkání, 1x týdně 1,5 h, 8 klientů 

Kurz o vývoji dítěte do 1 roku, 2x týdně 1 h, 81 klientů 

Kurz o vývoji dítěte 1 – 2 roky, 1x týdně 1 h, 79 klientů 

(rozšíření kurzu o 1 h týdně v obdobích leden-duben a říjen-prosinec) 

Příprava na školku, 1x týdně 1 h, 77 klientů 

(rozšíření kurzu o 1 h týdně v období říjen–prosinec)) 

 

±ȊŘŠƭłǾŀŎƝ ŀƪǘƛǾƛǘȅ 

Cyklus Žena v pracovním právu I. část, 1x3 h, 5 klientů 

První pomoc u kojenců, batolat a předškolních dětí, 3x4 h, 45 klientů 

Možnosti moderní antikoncepce, 1x1,5 h, 7 klientů 

 

tǎȅŎƘƻǎƻŎƛłƭƴƝ ŀƪǘƛǾƛǘȅ 

Systematická a dlouhodobá práce s rodiči hyperaktivních dětí: 

Jak na ADHD aneb setkání rodičů hyperaktivních dětí, 1x3 h, 10 klientů 

Efektivní komunikace s dítětem s ADHD, přednáška, 1x3 h, 11 klientů 

Motivace dítěte s ADHD, přednáška, 1x3 h, 11 klientů 

Život dítěte s ADHD v rodině a ve škole – příklady z praxe 1. část, 1x3 h, 13 klientů 

Život dítěte s ADHD – příklady z praxe 2. část, přednáška, 1x2 h, 12 klientů 

Program pro rodiče a jejich hyperaktivní a neklidné děti Dráčci, 10x1,5 h, 10 klientů 

 

YƻƴȊǳƭǘŀőƴƝκƛƴŦƻǊƳŀőƴƝ őƛƴƴƻǎt 

Zaměstnanci a aktivní rodiče poskytovali v průběhu celého roku klientům rodinného centra 

osobní konzultace a poradenství v různých oblastech rodinného života. 

 

Besedy, workshopy 

Partnerský vztah a rodina, 1x2 h, 8 klientů 

Partnerský vztah a naše potřeby, 1x2 h, 7 klientů 

Jak vytvořit funkční vztah s dítětem, 1x2 h, 19 klientů 

Existuje „hodný“ rodič?, 1x2 h, 8 klientů 

Workshop k tématu vztahy mezi rodiči a dětmi, 1x6 h, 3 klienti 

(workshop jsme prodloužili o 3 h) 

Početí v životních cyklech ženy, 1x5 h, 8 klientů 

Cesta vědomé lásky, 1x8 h, 9 účastníků 

Genové klíče, 1x7 h, 12 klientů 

Agresivita u dětí předškolního a mladšího školního věku, přednáška, 1x3 h, 38 klientů 
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tƻǊŀŘŜƴǎǘǾƝ 

Psychologické poradenství, 12 h týdně – 131 konzultací (21 individuálních a 110 rodinných) 

Logopedické poradenství, dle potřeby, 15 klientů 

Laktační poradenství, dle potřeby, 6 klientů 

 

¢ǊŞƴƛƴƪƻǾŞ ŀƪǘƛǾƛǘȅ 

Relaxace a imaginace, 4x1,5 h, 20 klientů 

Příprava rodičů a dětí na školu, 3x15 h, 38 klientů 

 

IƭƝŘłƴƝ ŘŠǘƝ ς ŘƻǇǊƻǾƻŘƴł ǎƭǳȌōŀ 

U většiny aktivit nabízíme hlídání dětí. Této služby využilo 31 klientů, kterým jsme hlídali 42 dětí. 

 

hǎǾŠǘŀ 

Týden opravdových plen – výstava látkových plen s možností konzultace, 18 klientů 

Týden respektu k porodu – přednáška Aktivní přístup k fyziologickému porodu dítěte, 1x2 h, 11 

klientů 

Týden kojení – přednáška o kojení 3. 10. 2016 v rámci Předporodní přípravy, 4 klienti 

 

 

3.1.3 6ÙÈÏÄÎÏÃÅÎþ ÖĻÚËÕÍÕ ÒÏÄÉéÏÖÓËĻÃÈ ËÏÍÐÅÔÅÎÃþ 
 

Abychom si ověřili, zda se nám podařilo dosáhnout jednoho z námi stanovených cílů projektu – 

podpora rozvoje osobnosti rodiče, vytvořili jsme dotazník rodičovských kompetencí. Jeho 

prostřednictvím jsme zjišťovali úroveň rodičovských kompetencí návštěvníků RC Studánka a také 

to, co jim naše centrum přináší a zda přispívá k jejich větší rodičovské spokojenosti. Při tvorbě 

dotazníku jsme vycházeli z koncepce Národního centra pro rodinu, které popsalo několik 

základních nezastupitelných rodičovských kompetencí – kompetence ke vztahu, kompetence k 

blízkosti, kompetence ke spolupráci, kompetence k různosti, kompetence k řešení konfliktů 

(uvedené v publikaci-Nezastupitelné rodičovské kompetence aneb co mohu udělat pro své dítě 

já a nikdo jiný, 2010). Ve výzkumu jsme proto definovali výše uvedené otázky týkající se 

komunikace s dítětem, řešení konfliktních situací s dítětem, mapující vztah rodič – dítě, mapující 

ochotu a čas, který rodič věnuje dítěti, a také pocity rodiče. Dále jsme zkoumali, zda a popř. jak 

může RC Studánka pomoci klientům k větší rodičovské spokojenosti, či jakou další podporu ještě 

od našeho centra potřebují. 

 

½łƪƭŀŘƴƝ ǵŘŀƧŜ ǾȇȊƪǳƳǳΥ 

Počet vyplněných dotazníků: 78 

Dotazníkové šetření v RC Studánka jsme realizovali na podzim roku 2016. Dotazník byl 

anonymní. 
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±ȅƘƻŘƴƻŎŜƴƝ ƧŜŘƴƻǘƭƛǾȇŎƘ ǇƻƭƻȌŜƪ ǾȇȊƪǳƳǳΥ 

Na prvních sedm otázek dotazníků odpovídali respondenti zakroužkováním čísla na škále 1-10. 

Přičemž číslo 1 znamenalo nejmenší míru spokojenosti a 10 největší spokojenost. U ostatních 

otázek byl prostor pro volné odpovědi. 

 

Z vyhodnocení jednotlivých odpovědí respondentů vyplývá, že se rodiče cítí velmi dobře 

v přítomnosti svého dítěte - průměrná hodnota odpovědi 9,06. Také jsou spokojeni s rolí rodiče 

(prům. hodnota 8,71). Pozitivně též respondenti vnímají vzájemnou komunikaci s dítětem (7,93), 

svůj přístup k dítěti (7,88) a také prostor a čas, který dítěti věnují (7,97). Nejméně spokojeni jsou 

respondenti s časem, který věnují sami sobě a svým potřebám (5,84). Téměř všichni respondenti 

uvedli, že spolupracují s partnerem při výchově svého dítěte (svých dětí). K větší spokojenosti v 

rodičovství by návštěvníci RC Studánka potřebovali více informací k řešení krizových situací s 

dítětem a lepšímu sladění rodiny a zaměstnání. Potřebují se též naučit více hospodařit s časem, 

aby měli na děti i na sebe více času. Osmdesát procent respondentů uvedlo, že jim Studánka 

pomohla k větší spokojenosti v rodičovství – a to především tím, že zde nalézají podporu, kvalitní 

informace, možnost seberealizace a osobnostního růstu a podporu při rozvoji a péči o dítě. Z 

našeho výzkumu vyplývá, že většina návštěvníků Rodinného centra Studánka je spokojena se 

svými rodičovskými kompetencemi a že naše centrum svou činností a aktivitami přispívá k jejich 

větší spokojenosti v rodičovství. 

 

 

3.1.4 6ÙÈÏÄÎÏÃÅÎþ ÄÖÏÕËÏÌÏÖïÈÏ ÖĻÚËÕÍÕ ÓÙÓÔÅÍÁÔÉÃËï Á ÄÌÏÕÈÏÄÏÂï ÐÒÜÃÅ Ó ÒÏÄÉéÉ 
ÄñÔþ Ó !$($ 

 

Dalším stanoveným cílem v projektu byla systematická a dlouhodobá práce s rodiči dětí s ADHD. 

Potřebnost a efektivitu naší práce jsme si opět chtěli potvrdit výzkumem, který se týkal pouze 

návštěvníků aktivit zaměřených na posílení kompetencí rodičů s dětmi s ADHD. V tomto případě 

jsme provedli dvoukolové šetření, kde jsme stanovené okruhy sledovali před zapojením klientů 

do aktivit projektu a po jejich ukončení. Při práci s těmito rodiči jsme sledovali následující 

oblasti: porozumění rodiče dítěti s ADHD, schopnost rodiče komunikovat s dítětem a řešit 

konfliktní situace, schopnost stanovovat mu hranice a pravidla, naučit jej zodpovědnosti, oblast 

pocitů rodičů a úroveň jejich odborných informací o ADHD. Ve všech stanovených oblastech 

jsme zaznamenali větší míru spokojenosti rodičů v druhém kole šetření, tedy po absolvování 

seminářů a systematické práci s rodiči. Jsme rádi, že naše aktivity zaměřené na rodiče 

hyperaktivních dětí jsou pro ně přínosem, a že jim můžeme být odbornou oporou v jejich 

rodičovské roli. 

 

3.2 0ÒÏÊÅËÔ ȵ0ÒÏÖÏÚ 2ÏÄÉÎÎïÈÏ ÃÅÎÔÒÁ 3ÔÕÄÜÎËÁ Ö ÒÏÃÅ ςπρφȰ 
Dotace města Tišnova ve výši 60 000 Kč  

 
Projekt podpořil volnočasových aktivit dětí od 4 měsíců (pravidelné kroužky). Dotace byla 

použita na energie (42 000 Kč), vybavení herny a tělocvičny (11 000 Kč), odměny a občerstvení 

(3 500 Kč), kancelářské a výtvarné potřeby (3 500 Kč). 
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3.3 0ÒÏÊÅËÔ ȵ0ÓÙÃÈÏÌÏÇ Ö 2# 3ÔÕÄÜÎËÁ Ö ÒÏÃÅ ςπρφȰ 
Dotace města Tišnova ve výši 60 000 Kč 

 
Projekt podpořil poskytování psychologického poradenství v Rodinném centru Studánka. 

Z dotace byla financována část platu psycholožky Mgr. Hany Pelčákové Kubecové. 

 

3.4 0ÒÏÊÅËÔ ȵ+ÕÌÔÕÒÎþ ÁËÃÅ ÐÒÏ ÒÏÄÉÎÙ Ó ÄñÔÍÉȰ 
Dotace města Tišnova ve výši 10 000 Kč  
 

Projekt podpořil tradiční kulturní akce Studánky pro veřejnost – Martinskou slavnost, 

Studánkové narozeniny, Den dětí a besedu s autorem knihy PhDr. Janem Svobodou. Z dotace 

jsme financovali divadelní vystoupení klauna Bublína na Den dětí, skákací hrad, pronájem koně 

pro sv. Martina, občerstvení a fakturaci přednášky s PhDr. Janem Svobodou. 

 

3.5 0ÒÏÊÅËÔ ȵ3ÌÕĿÂÙ ÐÒÏ ÒÏÄÉÎÙ Ö 2ÏÄÉÎÎïÍ ÃÅÎÔÒÕ 3ÔÕÄÜÎËÁȰ 
Dotace JMK ve výši 34 000 Kč  
 

Projekt podpořil rodičovské kompetence a osobnostní růst rodičů. Z dotace byla financována 

fakturace lektorům za přednášky, besedy a kurzy. 

 

3.6 0ÒÏÊÅËÔ ȵ0ÏÄÐÏÒÁ ÒÏÄÉéĳ Á ÎÅÆÏÒÍÜÌÎñ ÐÅéÕÊþÃþÃÈ ÏÓÏÂ Ï ÄñÔÉ Ó !$($Ȱ 
Dotace JMK ve výši 52 000 Kč  
 

Projekt podpořil systematickou práci s rodiči dětí s ADHD. Jednalo se o cyklus přednášek 

s Mgr. Markétou Dobiášovou a kurz pro rodiče s dětmi s ADHD s názvem Dráčci pod vedením 

Mgr. Soni Kappelové. Z dotace byl financován nákup pomůcek zejména vybavení tělocvičny, 

didaktické pomůcky, nákup odborné literatury, kancelářských a výtvarných potřeb a finanční 

odměna lektorek. 

 

3.7 0ÒÏÊÅËÔ ȵªÄÒĿÂÁ ÐÒÏÓÔÏÒ 2ÏÄÉÎÎïÈÏ ÃÅÎÔÒÁ 3ÔÕÄÜÎËÁȰ 
Dotace JMK ve výši 20 000 Kč  
 

Projekt podpořil údržbu a opravu prostor a zařízení v rodinném centru. Z dotace byla 

financována zejména výměna vodovodních baterií, elektro revize, z části malování a další 

údržbové práce. 
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4 !ËÔÉÖÉÔÙ 2ÏÄÉÎÎïÈÏ ÃÅÎÔÒÁ 3ÔÕÄÜÎËÁ 

 

RC Studánka jako každý rok poskytuje množství různě zaměřených aktivit (pohybově, hudebně, 

naučně, výtvarně, jazykově) a volnou hernu. O naše pravidelné aktivity je z řad rodičů zájem. 

Rodiče zde načerpají inspiraci pro výchovu svých dětí a získají informace o tom, jak zdárně 

podporovat u kojenců a batolat správný psychomotorický vývoj, smyslové vnímání či sociální 

dovednosti. Tyto aktivity jsou lektorovány jak odborně proškolenými aktivními rodiči z řad 

návštěvníků (bez nároku na finanční odměnu), tak odbornými lektory. 

 

4.1 0ÒÁÖÉÄÅÌÎĻ ÐÒÏÇÒÁÍ ÃÅÎÔÒÁ 
 
V roce 2016 jsme pravidelný program rozšířili o řadu aktivit. Jedná se zejména o kurzy cvičení pro 
ženy, těhotné ženy a ženy po porodu a také o cvičení s kočárky. Vytvořili jsme také zázemí pro 
sdílený pracovní prostor – coworking, který nabízíme každý pracovní den od 9:00 do 14:00. 
Pravidelný program se v průběhu roku trochu měnil. Níže uvedené tabulky zachycují stav v září 
2016. 
 

 

tƻƴŘŠƭƝ    

9:00 - 14:00 Coworking   
9:00 – 09:45 Příprava na školku  - 1. skupina   
10:00 - 10:45 Příprava na školku -  2. skupina   
10:45 – 12:00 Volné hrátky v tělocvičně   
9:15 – 10:00 Němčina pro mírně pokročilé   
10:00 - 12:00 Volná herna   
10:00 - 11:00 Cvičení s kočárky   
15:30 - 16:15 ZuZu angličtina   
16:30 - 17:15 ZuZu angličtina   
17:30 - 18:15 Cvičení pro těhotné   
18:30 - 19:15 Cvičení po porodu   
 
 
¨ǘŜǊȇ    

9:00 - 14:00 Coworking   
9:00 – 9:45 Angličtina - konverzace   
9:15 – 10:00 Kurz o vývoji dítěte do 1 roku   
10:00 - 12:00 Volná herna   
16:00 - 17:30 Dráčci   
18:00 - 20:00 Cuchanina   
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{ǘǌŜŘŀ    

9:00 - 14:00 Coworking    
9:00 – 09:45 Kurz o vývoji dítěte 1 – 2 roky - 1. skupina   
10:00 - 10:45 Kurz o vývoji dítěte 1 – 2 roky -  2. skupina   
10:30 - 11:15 Volné hrátky v tělocvičně   
9:30 - 12:00 Volná herna   
9:00 - 12:00 Hlídání s tetou   
16:30 - 17:30 Šikulkové   
15:00 - 17:30 Opičárny aneb volné hrátky   
15:00 – 15:45 Předškoláček (ZŠ 28. října)   
16:00 – 16:45 Předškoláček (ZŠ 28. října)   
16:00 - 18:00 Logopedie   
 

 

2ǘǾǊǘŜƪ    

9:00 - 14:00 Coworking   
9:15 – 10:00 Zpívánky    
9:30 – 12:00 Volná herna   
11:00 – 12:00 Jóga v pohybu   
16:00 - 16:50 Dětská jóga   
17:00 - 18:00 Powerjóga pro začátečníky   

 

 

tłǘŜƪ    

9:00 - 14:00 Coworking   
9:15 – 10:00 Kurz o vývoji dítěte do 1 roku   
9:30 - 12:00 Babinec s obědem   
10:30 - 11:15 Zdravá a krásná-cvičení   

 

 

 

NłǾǑǘŠǾƴƻǎǘ ǇǊŀǾƛŘŜƭƴȇŎƘ ŀƪǘƛǾƛǘ ŎŜƴǘǊŀ v roce 2016 όǇƻőŜǘ ƴłǾǑǘŠǾύ 

 5ƻǎǇŠƭƝ  5Šǘƛ tƻőŜǘ dƴǻ  

Kurz o vývoji dítěte do 1 roku 552 579 72 

Kurz o vývoji dítěte 1-2 roky 410 437 47 

Příprava na školku 420 479 39 

Těhulky s RNDr. Janou Koudelovou 63 4 15 

Jóga v pohybu 162 74 35 

Cvičení pro těhotné 100 0 14 

Cvičení po porodu 32 0 8 

Cvičení s kočárky 21 21 6 

Zdravá a krásná 93 0 8 

Jógové hrátky 87 126 18  
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Volné hrátky v tělocvičně - Opičárny 16 17 12 

Šikulkové 47 54 7 

Angličtina 39 23 8 

Němčina 128 31 29 

Zpívánky 283 332 38 

Opičárny 167 278 28 

Volná herna 543 654 149 

Cuchanina 52 3 10 

Modlitby matek 110 63 39 

Porady 78 35 11 

Celkem 3325 3175 593 

    

 

4.2 0ĠÅÈÌÅÄ ÁËÃþ Ö roce 2016  
 
Součástí aktivit našeho centra jsou i jednorázové akce, které probíhají v rámci celého roku a jsou 

sezónně zaměřené. Jedná se různé vzdělávací akce – přednášky, besedy a workshopy a také o 

kulturní akce určené pro širokou veřejnost, kterých se účastní velké množství rodičů a dětí. Patří 

sem např. dílničky na tišnovských trhových slavnostech, burza dětského oblečení a potřeb, 

Martinská slavnost a další. 

Datum błȊŜǾ ŀƪŎŜ Projekt tƻőŜǘ 
ŘƻǎǇŠƭȇŎƘ 

tƻőŜǘ 
ŘŠǘƝ 

12.1.2016 SCIO Jak rozvíjet silné stránky u dětí MPSV,JMK 15 6 

13.1.2016 Homeopatická lékárnička   10 0 

19.1.2016 Předporodní příprava Boskovice   5 0 

21.1.2016 Možnosti moderní antikoncepce MPSV 7 2 

26.1.2016 SCIO Jak se efektivně učit s dětmi MPSV,JMK 15 2 

28.1.2016 Zpívající zvěřinec   15 22 

6.2.2016 První pomoc u kojenců, batolat a 
předškol. Dětí I 

MPSV 16 0 

9.a11.2.2016 Karnevalový týden - 2 karnevaly   26 35 

12.2.2016 Jak na ADHD MPSV,JMK 10 2 

16.2.2016 SCIO Jak udržet motivované dítě MPSV,JMK 17 3 

20.2.2016 První pomoc u kojenců, batolat a 
předškol. Dětí II 

MPSV 14 0 

22.3.2016 Babylove - předporodní kurz   5 0 

27.2.2016 Genové klíče   19 0 

23.2.2016 Partnerský vzrah a rodina MPSV,JMK 8 4 

11.3.2016 Partnerský vztah a naše potřeby MPSV,JMK 9 2 

14.-16.2016 Jarní dětská burza   185 73 

22.3.2016 Prima Visus – měření zraku dětí   10 16 
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4.3 0ïéÅ Ï ÄñÔÉ  - *ÅÚþÒËÏ  
 

YƻƻǊŘƛƴłǘƻǊƪŀ ŀ ƘƭŀǾƴƝ ǇŜőƻǾŀǘŜƭƪŀ – Blanka Mahelová (úvazek 1,0, koordinování na DPP) 

tŜőƻǾŀǘŜƭƪȅ - Dana Vrabcová (úvazek 1,0), Iveta Srbová (úvazek 0,5), Stanislava Hromčíková 

(DPP a DPČ), Zlata Fabiánová (DPP), Jaroslava Ludvíková (DPP), Jana Doktorová (DPP) 

 

V roce 2016 realizovala RC Studánka službu péče o děti. Nabízíme ji již od roku 2012. Jedná se 

o zařízení školkového typu pro děti od 2 do 5 let. Touto službou vycházíme vstříc poptávce 

rodičů, kteří se vracejí dříve do práce, popř. pracují na částečný úvazek a potřebují hlídání pouze 

některé dny v týdnu. Děti tak mohou navštěvovat třídu pravidelně nebo občas na libovolný 

počet hodin či dnů. Dále mohou Jezírko využít rodiče na mateřské či rodičovské dovolené pro 

jednorázové hlídání (lékař, úřad apod.). Naše služby využívají také rodiče dětí, které se nedostaly 

do školky.  

31.3.2016 Relaxace a imaginace MPSV 9 0 

8.4.2016 Sportování s dětmi od nejútlejšího věku MPSV 12 4 

9.4.2016 Jarní trhová slavnost - dílnička   30 35 

16.4.2016 Školení lektorů   15 1 

18.-24.4. Týden opravdových plen MPSV 18 10 

26.4.2016 Jak vytvořit funkční vztah s dítětem MPSV,JMK 24 10 

10.5.2016 Den matek   29 55 

13.5.2016 Efektivní komunikace s dítětem s ADHD MPSV, JMK 11 1 

18.5.2016 Aktivní přístup k fyziologickému porodu MPSV 11 0 

20.5.2016 Existuje hodný rodič? MPSV,JMK 8 5 

21.5.2016 Workshop Fojtovi MPSV 4 0 

21.5.2016 Cesta vědomé lásky - Jana Koudelová MPSV 9 5 

24.5.2016 Babylove - předporodní kurz   6 0 

31.5.2016 Den dětí ve Studánce   30 42 

31.5.2016 SCIO Jak rozvíjet emoční inteligenci u 
dětí 

MPSV,JMK 15 6 

3.6.2016 Relaxace a imaginace MPSV 6 0 

19.6.2016 Den hudby - dílnička   43 55 

15.6.2016 Rozloučení před prázdninami   45 38 

9.9.2016 Studánkové narozeniny   45 35 

10.-12.10.2016 Podzimní dětská burza   280 150 

21.10.2016 Fimo koulení   7 11 

11.11.2016 Martinský pochod   290 210 

18.11.2016 Jaké barvy a styl mně sluší   5 2 

21.11.2016 Adventní věnce   7 1 

25.11.2016 Fimo koulení   7 6 

1.12.2016 Mikulášká besídka   20 22 

9.12.2016 Fotoworkshop   13 1 
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Děti a rodiče mají u nás možnost se seznámit s dětským kolektivem. Důraz klademe na 

individuální přístup k dětem, známé, bezpečné a laskavé prostředí. Jezírko funguje ve všední dny 

mezi 7. a 16. hodinou, ale v případě potřeby si rodiče mohou objednat také individuální péči 

mimo otevírací dobu. Tato péče může být poskytována rovněž v domácím prostředí dítěte, 

zahrnuje i péči o děti po nemoci a vyzvedávání dětí ze zařízení. Péči o děti zajišťují empatické a 

zkušené pečovatelky, které jsou certifikované. 

 

V Jezírku je denně zajištěna strava (oběd + 2 svačiny) a celodenní pitný režim. Na přání 

podáváme i stavu připravenou rodičem. Pro děti jsou předem připraveny věkově přiměřené 

aktivity (výtvarné, hudební, sportovní a didaktické). K dispozici je uzavřené dětské hřiště a 

tělocvična. 

 

V roce 2016 naši službu využili rodiče celkem 75 dětí. V Jezírku jsme evidovali 13 dětí 

s celoměsíční docházkou, dalších 10 dětí chodilo 3 – 4 dny v týdnu a zbytek 1 – 2 dny v týdnu. 

Individuální hlídání jsme zajistili u 9 dětí. Pečovali jsme o dítě s diabetes a svalovým 

onemocněním. 
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5 FÉÎÁÎéÎþ ÚÐÒÜÖÁ ςπρφ 
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Příjmy v členění podle zdojů 
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6 0ÏÄñËÏÖÜÎþ 

 

RC Studánka děkuje všem, kteří se podílejí na chodu centra. Děkuje aktivním rodičům za 

jejich ochotu, nadšení a pracovitost, členům rady a revizorům za to, že hlídají a kontrolují 

činnost spolku, členům spolku. Děkujeme zaměstnancům našeho spolku, kteří se podílejí 

na pravidelných aktivitách centra a realizaci projektů. Další poděkování patří všem, kteří 

nám nemalou měrou pomáhají finančně, a to zejména Ministerstvu práce a sociálních 

věcí, městu Tišnovu a Jihomoravskému kraji. Díky dotacím, které získáváme od těchto 

institucí, jsme schopni fungovat, udržet a rozvíjet naši činnost. 

 

Děkujeme i sponzorům, kteří nám svou štědrostí vyjadřují podporu nejen finanční, ale i 

materiální. V roce 2016 nás podpořili:  

 

{9a 5ǊłǎƻǾ {ƛŜƳŜƴǎ Electric Machines s.r.o. –  22 332,- Kč použito na vybavení tělocvičny 

a herny 

Vitar, s.r.o. – výrobní závod v Tišnově – ovocné nápoje jako odměny pro děti 

YƻƳǇƭŜȄƴƝ ǊŜŀƭƛǘȅΣ ǎΦǊΦƻΦ Tišnov – 6500,- Kč použito na nákup skříně do tělocvičny 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

Za podporu vŜƭƳƛ ŘŠƪǳƧŜƳŜΦ 

 


